
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 07.09.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:14 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen  
Ortschaftsrat Rainer Keil  
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
 

Es fehlte: Keiner 
 
 
 
 
Gäste:  Keine 
 
 
 
 
Verwaltung: 
Frau Noeßke, MA GKF 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam 
Die Tagesordnung wurde vom Ortschaftsrat einstimmig angenommen. 
 
Der Ortsbürgermeister stellte Frau Weber, Mitarbeiterin der Stadt Coswig  
(Anhalt), als neue Protokollantin vor.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
18.05.2011 

 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser TOP entfiel, da keine Einwohner anwesend waren. 

 
 5. Entgeltordnung Klosterhof Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-387/2011 
 Frau Noeßke gab die Änderungen im § 3 1) und 2); § 6 4) Satz 2 und § 10 der 

Entgeltordnung bekannt. 
 
Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
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 6. Satzung über die Elternbeiträge für den Besuch von Kindern in den Kinder-
tageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-385/2011 

 Der Ortsbürgermeister wies auf die Änderung im § 4 hin und erklärte zur Be-
schlussvorlage, dass, wie es auch in der Beschlussbegründung steht, die freien 
Träger eine analoge Erhöhung für einen einheitlichen Beitrag im Stadtgebiet vor-
nehmen. 
 
Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 
 

 7. Fortschreibung des Stadtentwicklungskonzeptes der Stadt Coswig (Anhalt)
- Endbericht 
Vorlage: COS-BV-390/2011 

 Zur Beschlussvorlage erläuterte der Ortsbürgermeister, dass die Ortschaften an-
gehört werden, die im Endbericht der Fortschreibung des Stadtentwicklungskon-
zeptes der Stadt Coswig (Anhalt) genannt werden. Auf Seite 19 steht, dass der 
Wohnblock der WBG mit 24 Wohnungen in Düben wegen Leerstand zum Abriss 
vorgesehen ist.  
 
Der Beschlussvorlage wurde ohne Diskussion oder Wortmeldung zugestimmt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte, dass die Garage im Kliekener Weg steht. Eine 

Zaunabgrenzung auf der übrigen Seite ist vorgesehen. Erst muss einmal der 
Aushub geglättet werden. Für die Anbringung der Dachrinnen steht derzeit keine 
Firma zur Verfügung. Es müsste jedoch eine kurzfristige Lösung her.  
ORin Henschel schlug vor, beim Hausmeisterservice Josef Gramitzki anzufragen.
Der Ortsbürgemeister informierte weiterhin, dass noch kein Licht gelegt wurde. 
Dafür sollte bei den Stadtwerken Wittenberg angefragt werden, da sie ab 2012 
der neue Stromversorger sind.  
OR R. Keil gab bekannt, dass die Übergabe des Energieliefervertrages am 
01.01.2012 erfolgen soll. 
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Vom Dienstleister Iwert aus Klieken erhält die Ortschaft noch eine Linde, die 
wahrscheinlich im Frühjahr gepflanzt werden soll. Über den Standort wurde noch 
nicht entschieden, entweder auf dem Grundstück, wo die Garage steht (Tendenz 
neigte bei OR van Dijck und ORin Henschel dazu) oder auf dem Dorfplatz (wo 
aber eigentlich schon viele Bäume stehen). 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.  
 
 

 
Coswig (Anhalt), den 09.09.2011  
 
 
 
 
Hartmut David                                                                      Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 


